

外媒聚焦中共二十大隆重開幕 中國新發展為全球提供新動力

【大公報訊】綜合《紐約時報》、俄羅斯衛星通訊社、法新社報道：中國共產黨第二十次全國代表大會16日開幕，引起國際社會廣泛關注。多家外媒表示，中共二十大意義重大，將為中國未來發展制定路線圖，而中國新發展將為世界和平與發展及人類文明進步提供新啟迪、新動力。專家指出，當今世界正經歷巨大動盪和混亂，外界期盼中國未來經濟社會發展為全球發展注入更多確定性。

萬眾期待



▲二十大受到國際社會關注，圖為記者在二十大新聞中心拍照。法新社

▶中國疫苗馳援海外，幫助全球抗擊新冠肺炎疫情。
新華社



中國外交成績亮眼

【國際朋友圈】不斷壯大
黨的十八大以來，9個國家先後同中國建交、復交，中國建交國增至181個。

共建「一帶一路」
已有140多個國家、30多個國際組織同中國簽署200多份共建「一帶一路」合作文件；2013至2021年，中國與沿線國家累計貨物貿易額近11萬億美元，雙向投資超過2300億美元；截至2021年底，中國在24個沿線國家建設79家境外經貿合作區，累計投資430億美元，為當地創造34.6萬個就業崗位。

共享RCEP新機遇

區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP）由東盟十國及中國、日本、韓國、澳洲、新西蘭簽署，其總人口、經濟體量、貿易總額均佔全球總量約30%，被譽為「世界最大自貿區」。今年1月1日生效以來，RCEP持續釋放貿易紅利，拉動各成員國外貿增長成效顯現，推動中國與東盟經貿「朋友圈」不斷擴大。

維護海外中國公民權益

2021年9月25日晚，經過不懈努力，被加拿大方面非法拘押一千多天的孟晚舟女士終於平安回國。
2012年至2022年，中國成功組織十多次海外公民撤離行動，處理100多起中國公民境外遭綁架或襲擊案件，受理各類領事保護救助案件近30萬起。

中國疫苗馳援海外

中國已向120多個國家和國際組織提供了超過22億劑新冠疫苗，相繼向20多個國家轉讓技術、合作生產疫苗，在海外形成了10億劑的新冠疫苗年產能。
新華社

非盟駐華代表：發展是最好的評價

【大公報訊】據《環球時報》報道：非洲聯盟（以下簡稱「非盟」）駐華代表處常駐代表拉赫曼塔拉·默罕默德·奧斯曼表示，若問及過去十年中國所取得的成就以及為國際舞台做出的突出貢獻，「發展是最好的評價」。他表示，中國共產黨第二十次全國代表大會將對中國未來5至10年的發展軌跡產生深遠影響，非洲渴望中非關係得到延續。

奧斯曼接受《環球時報》記者專訪時表示，發展是對中國過去十年最好的評價，「一帶一路」倡議是其中的典型範例。目前，53個同中國建交的非洲國家中，有52國以及非盟委員會已經同中國簽署共建「一帶一路」的合作文件，這意味著在工業化和基礎設施建設等領域的項目將得到快速推進。

中國的治國理政經驗同樣為非洲國家提供思路。奧斯曼表示：「我們對中國如何進行基礎設施建設、發展工業等方面充滿興趣，我們在謀求自身發展時也會借鑒中國經驗，將其調整為適用於非洲社會的方式和方法。」



◀中非共建「一帶一路」，實現互利共贏。
中新社

▲中國科技發展有目共睹，為其他發展中國家樹立榜樣，圖為埃及學生參加「天宮對話」活動。
新華社



中國速度驚艷世界

5G時代下載速率超500兆
浮點運算次數超150000000兆次，我國算力總規模居全球第二

「九章」量子計算原型機可求解5000萬個樣本的高斯玻色取樣問題

大對中國未來的規劃不僅將塑造中國的未來，也將推動世界各國共同發展。從共建「一帶一路」倡議到構建人類命運共同體理念，中國為全球發展提供了清晰方案，對亞洲乃至世界都具有深遠影響。

美國《全球策略信息》雜誌社華盛頓分社社長威廉·瓊斯指出，當今世界正經歷巨大動盪和混亂，中國通過共建「一帶一路」倡議等為發展中國家帶來希望。湯之敏表示，東盟各國十分關注中國未來經濟社會發展將如何為全球發展注入更多確定性。

沙特阿拉伯中國問題專家阿卜杜勒·阿齊茲·沙巴尼指出，中國提出的構建人類命運共同體理念推動各國團結協作，全球發展倡議回應了發展中國家謀求盡快擺脫疫情影響、重回發展正軌的訴求，有力推動多邊主義發展。「期待中共二十大為全球發展和人類團結進步繼續提供富有建設性、開創性的主張和理念，使更多國家從中共治國理政的成功經驗中獲得啟示和借鑒。」

大報告中「中國式現代化」的闡述予以介紹，強調「中國式現代化，是中國共產黨領導的社會主義現代化，既有各國現代化的共同特徵，更有基於自己國情的中國特色」。法新社注意到，報告展現出中國將積極參與應對氣候變化全球治理的決心，中方承諾「加強煤炭清潔高效利用」。

俄羅斯統一俄羅斯黨主席、俄聯邦安全會議副主席梅德韋傑夫表示，在習近平總書記掌舵領航以及全體中國黨員的團結努力下，中國在各領域取得舉世矚目的成就，正在向全面建設社會主義現代化強國邁進。在新時期，中國共產黨作為強大、不可撼動的力量，成為中國人民逐夢征程上的真正領路人。

泰國正大管理學院中國—東盟研究中心主任湯之敏表示：「堅持以人民為中心的發展思想；近1億農村貧困人口全部脫貧；建成了世界上規模最大的教育體系、社會保障體系和醫療衛生體系……中國過去十年的發展理念和成就使其成為發展中國家的典範。」長期觀察中國的法國國際政治問題專家布魯諾·吉格說：「我看到中國人忙碌又從容不迫。中國人的從容，來自他們對國家不斷向前發展的自信。」

為全球發展提供清晰方案
東埔寨貝爾泰國際大學資深教授約瑟夫·馬修斯表示，中共二十



專家重視中國影響力

墨西哥維拉克魯斯大學教授索特雷：
「在中國共產黨的帶領下，中國人民向國際社會展示了一條由無數個經濟奇跡、科技奇跡和社會改革奇跡築就的中國特色發展道路。在中共二十大召開之際，可以肯定地說，中國已經是一個具備全球視野、超越狹隘國際利益的大國。我們期待中國與世界分享更多經驗與智慧，為人類文明發展作出更大貢獻。」

法國國際政治問題專家布魯諾·吉格：
「中國特色社會主義制度符合中國國情。我看到中國人忙碌又從容不迫。中國人的從容，來自他們對國家不斷向前發展的自信。關於中共二十大對中國未來的規劃，我最關注中國將如何進一步推動高質量發展。」

美國《全球策略信息》雜誌社華盛頓分社社長威廉·瓊斯：
「當今世界正經歷巨大動盪和混亂，中國通過共建『一帶一路』倡議等為發展中國家帶來希望，中共二十大規劃的中國發展路線圖將繼續深刻影響世界。」